

сталинская ИСКРА

ОРГАН Яшкинского района КПСС и райсовета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год издания
14-й

№ 22 (963)

Четверг, 18 марта 1954 г.

Цена 10 коп.

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ к весеннему севу

В постановлении Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» говорится: «В пелях выполнения поставленной партией и правительством весенародной задачи о крутом подъеме производства предметов народного потребления в стране особо важное значение имеет дальнейшее развитие зернового хозяйства, как основы всего сельскохозяйственного производства».

Приближается весенний сев, который сыграет большую роль в увеличении производства зерна и других продуктов полеводства. От того, как будет проведена весенняя посевная кампания, во многом зависит судьба будущего урожая.

Как идет подготовка к севу в нашем районе?

Машинно-тракторные станции в этой кампании призваны сыграть решающую роль. От четкой, слаженной работы тракторного парка будет всецело зависеть проведение сева в нужные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Пачинская МТС закончила ремонт тракторов, неплохо там ремонтируются и прицепные машины. Однако две другие МТС ремонтные работы ведут медленно. В Пашковской МТС, например, не отремонтировано еще 8 тракторов. Литвиновская станция машины ремонтирует медленно, старыми методами. Качество ремонта низкое.

В прошлом году поднято мало зяби. Сев в этом году будет проводиться в многих колхозах по весновспашке. Кроме этого в каждом колхозе предстоит освоить значительные площади целинных и залежных земель. Это две большие трудоемкие работы, к которым машинно-тракторным станциям нужно быть готовыми заранее.

Дирекции МТС должны, не откладывая, начинать комплексование тракторных отрядов и бригад с тем, чтобы люди заранее знали, кто на какой машине будет работать, чтобы обеспечить двухсменную работу машин. Ни в одной МТС еще не приступали к ремонту и обновлению тракторных вагончиков, оставляют эту работу на

На трудовой вахте в честь выборов

Идя навстречу выборам в Верховный Совет ССР, коллектив цементного завода брал на себя повышенные обязательства. И цементники справились с ними.

За 10 дней марта на заводе лучших результатов добились работники ЦЭСа, давшие 113,3 процента по выработке электроэнергии. Первенство одержала смена комсомольца-инженера Л. К. Либман, выработав электроЭнергию на 20,2 процента

больше, чем предусмотрено планом.

Неплохо поработал цех помола, значительно перевыполнивший план первой декады марта.

В канун выборов на трудовой вахте в честь праздника советской демократии ведущие цеха завода — помола и обжига дали десятки тонн клинкера и цемента сверх суточного задания.

ЗА ПРОЦВЕТАНИЕ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ, ЗА ТОРЖЕСТВО КОММУНИЗМА!

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР

В воскресенье, 14 марта 1954 года, во всей стране происходили выборы депутатов в Верховный Совет ССР.

Для проведения выборов было образовано 1.347 избирательных округов, из них по выборам в Совет Союза 708 округов и по выборам в Совет Национальностей 639 округов.

Выборы состоялись по всем избирательным округам. Голосование повсюду началось в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

По сообщениям, поступившим от Окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Верховного Совета ССР приняло участие 120.321.192 избирателя, что составляет 99,98 процента от общего числа избирателей.

По предварительным данным за кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР, выставленных народным блоком коммунистов и беспартийных, голосовало более 99 процентов избирателей, принявших участие в выборах. Таким образом народный блок коммунистов и беспартийных на этих выборах одержал полную и безраздельную победу.

Выборы в Верховный Совет ССР повсеместно проходили в обстановке высокой политической активности и организованности населения.

Окончательные итоги выборов и персональный список депутатов, избранных в Верховный Совет ССР, Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать 18 марта 1954 года.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет ССР.

16 марта 1954 года.

В обстановке единодушия и сплоченности

Торжественно и радостно, в обстановке большой политической и трудовой активности встретили трудящиеся страны всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет ССР.

Ровно в 6 часов утра распахнулись двери полутора тысяч избирательных участков Ленинграда. Кировский избирательный округ. Здесь в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР баллотируется Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. Е. Ворошилов и в депутаты Совета Национальностей — ткачиха-новатор фабрики «Рабочий» М. П. Материкова. В первые же часы здесь проголосовало большинство избирателей.

В Москве еще не наступила полночь, когда в северных селениях Хабаровского края уже началось голосование. Колхозники, работники МТС и совхозов дружно и радостно выполняли свой гражданский долг. К 10 часам утра на Камчатке, Нижнем Амуре, в Нанайском и других районах проголосовало более двух третей избирателей.

В обстановке высокого патриотического подъема проходило голосование в городах и селах Белоруссии, Грузии, Таджикистана, Казахстана и других братских республик. Дружно голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, советский народ с новой силой продемонстрировал свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии, Советскому правительству, свою готовность и вперед самоотверженно трудиться во имя торжества коммунизма.

(ТАСС).

С ГОРДОСТЬЮ ЗА СВОЕ ОТЕЧЕСТВО

На избирательном участке № 136 Бородавского сельсовета — празднично.

Еще задолго до начала выборов здесь собирались избиратели.

6 часов утра. Первыми берут бюллетени шестидесятилетний колхозник Петр Иванович Колчанов и его жена Татьяна. Затем идут сверстник Колчанова Л. В. Жилягин и другие. На лицах радость, гордость за свое родное Отечество.

С большим удовлетворением голосуют избиратели за верных своей Родине людей.

В. Ботьева.
зав. клубом.

Голосуют трудящиеся Москвы

Раннее весеннее утро. Помещения избирательных участков Москвы украшены живыми цветами, гирляндами хвои. С праздничным настроением идут сюда москвичи, чтобы принять участие в выборах в Верховный Совет ССР.

Оживленно в помещении избирательного участка № 60 Ленинградского избирательного округа. Здесь в депутаты Совета Союза баллотируется Георгий Максимилианович Маленков. Уже в первые часы большинство избирателей этого округа выполнило свой гражданский долг.

С высокой активностью голосовали избиратели Молотовского и Калининского избирательных округов, где в депутаты Совета Союза баллотируются Вячеслав Михайлович Молотов и Никита Сергеевич Хрущев. Во всех избирательных участках Москвы избиратели получали бюллетени с именем кандидата в депутаты Совета Национальностей Николая Александровича Булганина.

Девятнадцать депутатов выбирают москвичи в Верховный Совет ССР. В бюллетени внесены имена знатного токаря П. Быкова, выдающегося ученого академика А. Несмеянова, каменщика-новатора И. Ширкова, заслуженной учительницы школы РСФСР Е. Мартыновой, артистки А. Тарасовой и других верных сынов и дочерей нашей Родины.

Все ярче солнечный день. На избирательных участках выступают коллективы художественной самодеятельности, артисты московских театров. На улицах звучат песни молодежи.

В столице голосовали не только москвичи, но и многочисленные гости. (ТАСС).

Высокая активность

Наше избирательное участка № 109, находящегося в клубе цементного завода, — в праздничном убранстве. Слыщатся бодрые звуки музыки. Раннее утро. А на участок приходят и приходят нарядно одетые избиратели.

6 часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии т. Бугдаев приглашает избирателей приступить к голосованию.

Ученик ремесленного училища № 6 Гавриленко, как и все пришедшие на выборы, преисполнен гордости за свою Родину. Он первым опускает бюллетени в избирательную урну и взволнованно говорит о счастье, которое он испытывает, принимая впервые участие в избрании верховного органа государственной власти.

Взволнована и Луиза Гвоздкова, ученица 10 «б» класса, не участвовавшая ранее в выборах. Опуская бюллетени второй, она говорит:

— Голосую за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, я голосую за построение коммунизма в нашей стране.

К 10 часам утра на участке проголосовало две трети избирателей. А к 8 часам вечера все избиратели выполнили свой гражданский долг.

ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Содержание телят в профилактории

Шесть лет я работаю телятницей профилактория в совхозе имени Ленина. За это время через мои руки прошло 910 телят.

Прежде, еще три года назад, мы содержали телят в отапливаемом помещении. Такой метод часто приводил их к желудочно-кишечным заболеваниям и воспалению легких. С 1951 года в профилактории был введен холодный метод содержания. Это позволило сразу же избежать упомянутых заболеваний.

Успех работы телятницы профилакторий определяется не только старанием самой телятницы. Он во многом зависит от заботы о теленке в период его утробного развития. А это значит, что стельных коров, раз мы хотим получить жизнеспособных телят, следует правиль но кормить и содержать.

Коров нужно запускать за 45-60 дней до отела. Они должны получать корма хорошего качества и в достаточном количестве с тем, чтобы ко времени растела коровы имели высокую питательность. Так в нашем совхозе и поставлено дело.

Существенное значение имеет прогулка стельных коров. Поэтому у нас коровы ежедневно выпускаются на прогулку на полтора-два часа, особенно в нехолода и солнечные дни.

В результате всего этого отелы коров проходят благополучно, и мы получаем хороших, жизнеспособных телят.

Телятник нашего профилактория не отапливается. Постоянная температура в нем—3-6 градусов холода. Содержание нарощенного молодняка в таких условиях позволило полностью ликвидировать отход телят.

Сразу после рождения я до сих обтираю теленка и помещаю его в отдельную клетку с чистой соломенной подстилкой. Каждая клетка приподнята от пола на 40 сантиметров). Первый раз пою телят через полтора-два часа после рождения, а обычно выпойку телят произвожу 4 раза в сутки. При этом учитываются живой вес и состояние теленка.

Если теленок крупный и энергичный, то в одну пойку даю 1,5 литра молозива, если же некрупный, то пою вволю (некрупные телята всеравно не выпивают такого количества в одну пойку). После тщательно обтираю им мордочки. За четырехкратную выпойку каждый теленок ежесуточно получает от 5 до 6 литров молозива.

Я всегда слежу за состоянием здоровья каждого теленка. Если теленок отказывается от питья, немедленно обращаюсь к ветспециалистам.

С 8 до 10 часов утра, перед второй пойкой, я чищу клетки и самих телят. В это время выпускаю молодняк на прогулку в манеж, находящийся внутри профилактория. Подстилку я меняю редко, а убираю только запачканную солому. Вообще же подстилку меню после сдачи теленка в группу—через 10-12 дней со дня появления теленка.

За эти дни телята дают хороший привес. Те из них, которые развиваются плохо, оставляются в профилактории еще на несколько дней. За 1953 год я получила среднесуточный привес на каждого теленка по 726 граммов.

К. Вымятнина,
телятница профилактория
совхоза им. Ленина.

Навести порядок в клубе

С каждым днем растут культурные запросы трудящихся.

Как же отвечает этим запросам постановка работы и порядок в клубе цемзавода?

Чтобы приобрести билет на киносеанс, нужно затратить много времени, стоя в очереди у кассы. Дело в том, что продажа билетов производится одновременно с двух сторон: в окно кассы и с черного хода (знакомым и близким). Предварительная продажа билетов не практикуется.

Шопав в зрительный зал, долго ищешь свое место. Сначала нужно найти ряд, приходится идти и отсчитывать, начиная с первого. Надписи же на спинках стульев верти нельзя, т. к. на одном и том же стуле написано по 2-3 разных числа. Сотни человек спрашивают друг у друга: «Какой этот ряд?». У многих стульев нет спинок.

Часто случается и так, что

найти свое место, зритель видит его занятым: оказывается, на одно место продаются по несколько билетов, причем иногда продаются билеты без штампов рифинотдела.

В зрительном зале часто наблюдаются разговоры, пьяные выкрики. Бывают случаи, когда приостанавливают демонстрацию фильма, чтобы навести порядок в зале.

Если зритель приобрел билет на 15-й ряд, можно прямо сказать, что ему не повезло. В этом месте с потолка все время капает вода.

В зале нет вентиляции. Пожарный свет на выходах отсутствует. Нередко бывает, что в проходы ставят стулья, загрождающие их.

Плохо и редко работает в клубе гардероб.

Непонятно, почему проходят мимо всех этих и других неупорядков партком и завком завода?

Н. Кислов.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось, что председатель ботьевского магазина Литвиновского сельпо Надымова нарушила правила советской торговли. Она находилась за прилавком в нечистом халате, в магазине не было должной раскладки товаров. Кроме того, На-

**ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ
НОЭТУ-ДЕМОКРАТУ
Н. А. НЕКРАСОВУ**

9 марта в селе Ноломошное состоялся литературный вечер, посвященный великому русскому поэту-демократу Н. А. Некрасову. Вечеру предшествовала большая подготовка. Много сделали зав. библиотекой В. Белянина и зав. клубом Н. Торгунаков, чтобы художественно иллюстрировать вечер.

Он начался докладом «Великий русский поэт-демократ Н. А. Некрасов», который сделала инструктор райкома партии т. Додадо. Затем был дан концерт.

С большим вниманием жители села просмотрели пьесу Некрасова «Осенняя скуча», роли которой исполнили комсомольцы возчики кормов В. Юрченко, В. Коршунов, доярка Е. Куллик, молодой колхозник Г. Сарсанский и другие.

Ко дню выборов в Верховный Совет СССР также был подготовлен и дан концерт.

Сейчас под руководством В. Беляниной готовится читательская конференция по книге Николаевой «Жатва». Она состоится в конце марта.

В начале апреля силами комсомольцев и молодежи будет проведен вечер на тему «Молодежь в борьбе за мир».

Л. Смирнова.

Молоко — в госзакуп

Я имею корову и решил в этом году продать государству 300 литров молока. В феврале за сданые 40 литров молока я купил по сниженным ценам 100 килограммов жмыха. Подкормка жмыхом увеличила удоевдвое.

В марте за проданное государству молоко я приобрету в порядке встречной торговли кирзовские сапоги и комбикорма. Я убедился на деле, что продавать в госзакуп молоко очень выгодно.

П. Бабакалов,
Яшкино.

**Промартель „Победа“
работает плохо**

Руководители Яшкинской промартели «Победа» не заботятся об улучшении работы артели. Столлярный цех не обеспечен пиломатериалами, что вызывает частые просты рабочих и оборудования. Пилорама не работает только потому, что председатель артели т. Власинев решил обойтись без механика и уволил его. Вследствие всего этого артель выполнила февральский план лишь наполовину.

Невыполнение производственных планов повлекло за собой несвоевременную выплату заработной платы рабочим, текучесть рабочей силы и снижение трудовой дисциплины. Зарплата не выдавалась уже более двух месяцев.

Рабочие настаивают на созыве общего собрания с целью обсуждения вопросов по выправлению руководства и работы артели, но т. Власинев не обращает на это внимания.

Мимо этих безобразий проходит и секретарь парторганизации т. Художников.

В. Самойличенко.



Молотов. Во Дворце культуры на областном смотре сельской художественной самодеятельности выступило более трех тысяч участников.

На снимке: выступление танцевального коллектива Юсьвинского Дома культуры Коми-Пермяцкого национального округа.

Фото Б. Бизуля.

Прессклуб ТАСС.

Нет заботы о животноводстве

Сейчас все силы должны быть направлены на то, чтобы сохранить скот до пастищного периода. Поэтому уход должен быть особенно тщательным, кормление—своевременным.

В колхозе имени Молотова общественный скот передко остается некормленным, т. к. плохо подвозятся корма. Запаса кормов на фермах нет. В телятнике сложена плита для по-

доргева воды. Едкий дым от нее постоянно стоит во всем помещении, разъедая глаза телятам и телятницам и отравляя воздух.

Знают о таком состоянии на скотных дворах председатель колхоза Кольчурик и секретарь партийной организации Кузнецова, но мер по устранению этих непорядков не принимают.

Новоселов,
инструктор РК КПСС.

Невкусно и однообразно

Когда пачинцы узнали, что правление сельпо направило на курсы поваров Кудымову, они радовались: скоро они будут есть вкусно приготовленные разнообразные блюда.

Но их надежды неоправдались. После приезда «ученого» повара выбор блюд не изменился, а качество приготовления стало еще хуже. Котлеты, например, подаются сухие, плотно спрессованные, не обладают нужными вкусовыми качествами. Часто не отличишь щи от рассольника по вкусу.

Видно, что ни правление сельпо, ни его председатель т. Плеснянский по-настоящему не борются за налаживание работы столовой.

Н. Сибиряков.

Два года без кино

Много колхозников живет в бригаде № 3 колхоза «Красное знамя», среди них 25 человек молодежи. Все мы хотим культурного отдыха. Но забывают о нас работники Северского клуба, не замечают нас и работники

**В. Базуев, Ф. Сандалов,
А. Волуйков, В. Павлов,
В. Дьяконов.**

Из зала суда

БЕГЛЫЙ ОТЕЦ НАКАЗАН

В 1950 году Павел Федорович Тиунов отпраздновал свою свадьбу с А. Т. Кое-как текла их совместная жизнь. Когда родилась дочь, жизнь в семье длилась Тиунова стала «невозможной». Подвернулась другая, краше А. Т., и Тиунов женился вновь.

На воспитание ребенка Тиунов ничего не давал. Вмешался народный суд. Тиунову присудили платить алименты. Но пла-

тить не хотелось. Он уволился с постоянной работы на шиферном заводе и с августа 1952 года почти не занимался общественно-полезным трудом.

Недавно Тиунова судил суд вторично. За злостное уклонение от уплаты алиментов его приговорили к двум годам лишения свободы. **П. Тимошенко.**

Редактор А. СУСТАВОВА.

Во всех магазинах, лавках, ларьках райпотребсоюза принимается сухая почка черной смородины по 50 рублей за килограмм, березовая почка по 4 рубля за килограмм.

Школьники, пионеры, комсомольцы и все население, принятые активное участие в сборе почек и спорыша, сдавайте их потребкооперации!

Заготконтрол РПС.

Типография газеты «Сталинская искра» продает лошадь (матку) 7 лет. За справками обращаться по адресу: Яшкино, Больничная, 10.